ПРЕСС-РЕЛИЗ
XXV МЕЖДУНАРОДНЫХ КИРИЛЛО-МЕФОДИЕВСКИХ ЧТЕНИЙ
30-31 мая 2019 года в городе Минске  состоятся XXV Юбилейные Международные Кирилло-Мефодиевские Чтения на тему: «Наследие святых Кирилла и Мефодия в мировой духовной культуре».
Ежегодные Кирилло-Мефодиевские Чтения являются форумом, который на протяжении уже двадцати пяти лет объединяет специалистов и ученых из стран ближнего и дальнего зарубежья, работающих в области богословия, истории, философии, культурологии и религиоведения. Данная конференция является, таким образом, уникальной площадкой для обсуждения научных трудов  изысканий в сфере гуманитарного знания, обсуждения проблем межкультурного и межконфессионального диалога, христианской духовности и ее значения для современного мира. В нынешнем году к участию в Чтениях приглашены более 100 участников, среди которых ученые из стран СНГ и дальнего зарубежья.
Организаторами Юбилейных Чтений в нынешнем году выступают Международное общественное объединение «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла», Минский Международный образовательный центр им. Й. Рау, Государственное учреждение образования «Институт теологии имени святых Мефодия и Кирилла» Белорусского государственного университета, Белорусский государственный университет культуры и искусств, Минская Духовная Академия имени святителя Кирилла Туровского. Проведение Чтений проходит при поддержке Мингорисполкома, Белорусского Экзархата,  Министерства культуры и Министерства образования Республики Беларусь.
Открытие конференции состоится 30 мая 2019 года в 14.30 в конференц-зале Минского международного образовательного центра им. Й. Рау (г. Минск, пр. Газеты Правда, 11). В церемонии открытия и пленарном заседании примут участие главы христианских конфессий Республики Беларусь,  представители органов государственного управления, министерств и ведомств, научных учреждений Республики Беларусь, ректора ВУЗов, представители дипломатического корпуса. 
	Второй день работы конференции пройдет в здании Института теологии БГУ и Христианского образовательного центра (пр. Независимости, 24), где состоялись и проходили первые Кирилло-Мефодиевские Чтения. Работа конференции продолжится в  формате следующих секций: Секция 1. Библия в жизни общества; Секция 2. Богословие культуры; Секция 3. Культура этноконфессионального добрососедства; Секция 4. Актуальные вопросы истории Белорусской Православной Церкви;  Секция 5. Христианские ценности и формирование социального рыночного хозяйства; Секция 6. Христианские ценности в системе образования.  
Завершится конференция итоговым Круглым столом.
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