ПРЕСС-РЕЛИЗ
XXVIII Международных Кирилло-Мефодиевских Чтений 
«ХРИСТИАНСТВО в БЕЛАРУСИ: история, богословие, традиции»
(к 1030-летию Православной Церкви на Беларуси)

Дата проведения: 17-18 мая 2022 года 
Дата и место проведения торжественного открытия: 17 мая 2022 года, 15.00, Круглый зал Национальной библиотеки Беларуси (пр. Независимости, 116).

[bookmark: _Hlk97040792]	17-18 мая 2022 г. Международное общественное объединение "Христианский образовательный центр им. свв. Мефодия и Кирилла" совместно с Национальной Библиотекой Беларуси, Институтом теологии БГУ и заинтересованными учреждениями образования организовывают в г. Минске XXVIII Международные Кирилло-Мефодиевские Чтения на тему: «ХРИСТИАНСТВО в БЕЛАРУСИ: история, богословие, традиции», приуроченные к 1030-летию Православной Церкви на Беларуси.
К участию в чтениях приглашаются представители научной и культурной общественности, руководители образовательных учреждений, преподаватели, аспиранты и студенты государственных и церковных учреждений образования, представители духовенства. По итогам конференции планируется издание сборника материалов. Проведение конференции планируется в очном формате. 
Ежегодные Кирилло-Мефодиевские Чтения являются форумом, который на протяжении уже двадцати пяти лет объединяет специалистов и ученых, работающих в области богословия, истории, философии, культурологии и религиоведения. Данная конференция является, таким образом, уникальной площадкой для обсуждения научных трудов  изысканий в сфере гуманитарного знания, обсуждения проблем межкультурного и межконфессионального диалога, христианской духовности и ее значения для современного мира. В нынешнем году к участию в Чтениях приглашены более 100 участников, среди которых ученые из стран СНГ и дальнего зарубежья.
Организаторами Чтений в нынешнем году выступают Международное общественное объединение «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла», Национальная Библиотека Беларуси, Институт теологии имени святых Мефодия и Кирилла Белорусского государственного университета, Минский городской институт развития образования, Минская Духовная Академия имени святителя Кирилла Туровского. Проведение Чтений проходит при поддержке Мингорисполкома, Белорусского Экзархата,  Министерства культуры и Министерства образования Республики Беларусь.
Торжественное открытие конференции состоится 17 мая 2022 года, в 15.00 в Круглом зале Национальной библиотеки Беларуси. В церемонии открытия и пленарном заседании примут участие главы христианских конфессий Республики Беларусь,  представители органов государственного управления, министерств и ведомств, научных учреждений Республики Беларусь, ректора ВУЗов, представители дипломатического корпуса. Возглавит открытие Чтений и первое пленарное заседание Его Высокопреосвященство Вениамин, Митрополит Минский и Заславский, Патриарший Экзарх всея Беларуси. 
Во второй день конференция будет работать на различных площадках: в здании Института теологии БГУ (пр. Независимости, 24) , Минской духовной академии (ул. Зыбицкая, 27) и Синодального отдела по религиозному образованию и катехизации (ул. Раковская, 26). Работа конференции продолжится в  секционном формате по следующим направлениям:
· Актуальные вопросы истории Белорусской Православной Церкви: 1030-летие основания Полоцкой епархии;
· Духовно-нравственные основы белорусской культуры: наследие свв. Мефодия и Кирилла в современном мире;
· Современные социально-экономические проблемы в свете христианского учения;
· Библия в истории и культуре;
· Наука и богословие: от конфронтации к диалогу;
· Медицина и духовность: вопросы современной биоэтики;
· Современное богословие: пути развития; 
· Межконфессиональный диалог в пространстве науки и культуры;
· Традиционные религиозные ценности и современная культура;
· Актуальные проблемы религиоведения в XXI веке;
· Белорусское искусство сегодня: традиции и современность. 

	Также в рамках XXVIII Международных Кирилло-Мефодиевских чтений 18 мая 2022 года состоятся следующие тематические  конференции:

"ДУХОВНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ ОБЩЕСТВА И ПРАВОСЛАВНАЯ КНИГА"    в Синодальном отделе по религиозному образованию и катехизации.

"ОТКРЫТЫЕ СВЯТО-НИКОЛАЕВСКИЕ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЕ ЧТЕНИЯ"в Минской духовной академии.

Завершится конференция итоговым Круглым столом.

Контактные телефон для аккредитации СМИ: +375 29 321 63 19 (Корина) а также e-mail: christeducenter@gmail.com  
[bookmark: _GoBack]Более подробную информацию о количестве секций и текущей работе Чтений можно будет получить на сайте: www.christeducenter.by   

