ПРЕСС-РЕЛИЗ
мероприятия «Рождественский вечер» Международного общественного объединения «Христианский образовательный центр имени 
[bookmark: _GoBack]святых Мефодия и Кирилла»

Время и место проведения: 16 января 2025 года в 17.00, проспект Независимости, 50, Белорусская государственная филармония, Большой зал.

Международное общественное объединение «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла» ведет свою историю с 10 января 1997 года, когда в г. Минске состоялось торжественное открытие Христианского образовательного центра имени святых Мефодия и Кирилла, который начинал свою работу как Белорусский республиканский христианский образовательный фонд, созданный по инициативе Белорусской Православной Церкви. 3 сентября 1999 г. Христианский образовательный центр получил статус Международного общественного объединения, в котором и продолжает свою деятельность по настоящее время. 24 декабря 2024 года было зарегистрировано Минское городское отделение Христианского образовательного центра.
Основателем и первым Председателем МОО «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла» (с 1997 по 2014 гг.) был Высокопреосвященнейший Митрополит Филарет (Вахромеев, 1935-2021), Первый Патриарший Экзарх всея Беларуси.
Целью Христианского образовательного центра является совместная реализация церковно-государственных, экономических, социальных, культурных и религиозных инициатив как на территории Республики Беларусь, так и за ее пределами. 
Членами Объединения являются священнослужители и миряне, представители культурной и научной общественности, руководители и сотрудники учреждений образования и здравоохранения, производственных предприятий. 
Свою миссию Христианский образовательный центр видит в участии в деле христианского просвещения, благотворительном, социальном и образовательном служении современному обществу посредством реализации и поддержки различных культурных, образовательных, социальных и научных программ.
Основными направлениями деятельности Христианского образовательного центра являются:
· образовательные, научные, культурные и социальные проекты, реализуемые с целью утверждения традиционных христианских духовно-нравственных ценностей в современном обществе;
· координация взаимодействия Белорусской Православной Церкви с государственными, негосударственными и общественными структурами и организациями как в Республике Беларусь, так и за ее пределами;
· содействие межрелигиозному и межконфессиональному диалогу  в Республике Беларусь, основанному на позициях взаимного уважения, добрососедства и роли религиозных организаций в общественной жизни страны.

Проекты Христианского образовательного центра в 2025 году:
1. Рождественские премии «За особый вклад в дело христианского просвещения и образования, ревностное служение Церкви Христовой в деле воспитания молодежи, вклад в развитие теологического образования»
1. Международные Кирилло-Мефодиевские Чтения
1. Международный Библейский коллоквиум памяти Митрополита Филарета (Вахромеева)
1. Духовно-просветительская социальная программа театра-студии «Батлейка» 
1. Духовно-образовательный проект "ЛОГОС" 
1. Многофункциональная мемориальная аудитория имени Митрополита Филарета
1. Открытые лекции для студентов духовных школ ведущих специалистов-богословов
1. Издательская деятельность
1. Вечер памяти Митрополита Филарета
	В настоящее время председателем МОО «ХОЦ» является священник Святослав Рогальский, кандидат богословия, доцент Минской духовной академии и Института теологии БГУ.

Рождественский вечер возглавит Его Высокопреосвященство Митрополит Минский и Заславский ВЕНИАМИН, Патриарший Экзарх всея Беларуси. В торжественном собрании примут участие главы конфессий, представители органов государственного управления Республики Беларусь, представители дипломатического корпуса, ректоры ВУЗов и руководители общественных объединений и учреждений образования г. Минска.
	Традиционно на вечере будут две Рождественские Премии Христианского образовательного центра "Христианские традиции в культуре и образовании" в номинации «За особый вклад в дело христианского просвещения и образования, ревностное служение Церкви Христовой в деле воспитания молодежи, вклад в развитие теологического образования». Всего с 1999 года данные премии вручались 25 раза, их было удостоено 54 человека.
	
	


	В 2025 году Рождественские премии вручаются следующим номинантам:

- от священнослужителей – протоиерею Дионисию Пясецкому, руководителю Координационного центра Белорусской Православной Церкви в честь мученика Вонифатия по противодействию наркомании и алкоголизму (г. Минск.);
[bookmark: _Hlk187329712]- от мирян – Стренковскому Сергею Петровичу, профессору, доктору исторических наук, первому проректору ГУО «Минский городской институт развития образования». (г. Минск.)
Также, впервые на Рождественском вечере состоится вручение нагрудных знаков МОО «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла» - «За ўклад у развiццё хрысцiянскай адукацыi i культуры». 
 Завершится Рождественский вечер концертной программой «Музыкальное приношение», организованной совместно с Белорусским союзом музыкальных деятелей. В концерте принимают участие: заслуженный коллектив Республики Беларусь Государственная академическая хоровая капелла им. Г. Ширмы под управлением Ольги Янум;  лауреат международных конкурсов и фестивалей Митрополичий хор Минского Свято-духова кафедрального собора под управлением Виталия Соболевского; заслуженный коллектив Республики Беларусь, Академический хор Национальной государственной телерадиокомпании Республики Беларусь под управлением Андрея Саврицкого; заслуженный коллектив Республики Беларусь ансамбль «Камерата» под управлением Ольги Воробьевой, ансамбль солистов «Классик-авангард» под управлением Людмилы Калиновской. 
Дополнительную информацию о деятельности центра можно получить на официальном сайте: www.christeducenter.by 

Билеты на Рождественский вечер можно приобрести в кассе Белгосфилармонии и у общественных распространителей.

Для аккредитации журналистов просьба сообщить информацию (ФИО, организацию) по телефонам: +375 29 321 63 19 или прислать на эл. почту: christeducenter@gmail.com 
