ПРЕСС-РЕЛИЗ
[bookmark: _Hlk197082736]ХХХI Международных Кирилло-Мефодиевских Чтений
«Христианская вера от прошлого к современности: 1700 лет Никейского Собора»

Даты проведения: 13-16 мая 2025 года. 
Дата и место проведения торжественного открытия: 13 мая 2025 года, 16.00, Актовый зал исторического факультета Белорусского государственного университета (г.Минск, ул. Красноармейская, 6).
Проход на церемонию торжественного открытия осуществляется по специальным приглашениям и для аккредитованных СМИ.

Ежегодные Кирилло-Мефодиевские Чтения являются форумом, который уже на более 30 лет объединяет специалистов и ученых из стран ближнего и дальнего зарубежья, работающих в области богословия, истории, философии, культурологии и религиоведения. 
Данная конференция является, таким образом, уникальной площадкой для обсуждения научных изысканий в сфере гуманитарного знания, обсуждения проблем межкультурного и межконфессионального диалога, христианской духовности и ее значения для современного мира. 
В текущем году исполняется 1700 лет со времени проведения Первого Вселенского (Никейского) собора, открывшегося 20 мая 325 года. Данное событие, собравшее 318 епископов христианской Церкви, ознаменовало собой начало новой эпохи в истории Церкви, продлившейся до VIII века. В этот период состоялось семь Вселенских Соборов, на которых были сформулированы основные вероучительные положения, правила общецерковной и частной христианской жизни. 
В связи с этим на предстоящей конференции будут обсуждаться вопросы сохранения чистоты христианского вероучения перед вызовами современности. Принимая во внимание, что ХХХI  Кирилло-Мефодиевские Чтения проходят в год   80-летия Великой Победы,  особое внимание будет уделено восстановлению исторической памяти как церковных, так и светских событий, определяющих ход мировой истории и состояние современного гражданского общества.		
К участию в чтениях приглашаются представители научной и культурной общественности, руководители образовательных учреждений, преподаватели, аспиранты и студенты государственных и церковных учреждений образования, представители духовенства. Проведение конференции запланировано в очно-заочном формате. В 2025 году в предстоящем форуме запланировано участие около 200 человек. 
Организаторами ХХХI Международных Кирилло-Мефодиевских Чтений являются Международное общественное объединение «Христианский образовательный центр им. св. Мефодия и Кирилла», Институт теологии БГУ, исторический факультет Белорусского государственного университета, Минский городской институт развития образования совместно с заинтересованными учреждениями.

[bookmark: _Hlk197083658]Проблемное поле и направления работы ХХХI Международных Кирилло-Мефодиевских Чтений:
· Христианская вера перед вызовами современности;
· Проблема лжеучений в Древней Церкви и современное сектантство;
· Каноническое единство Церкви и проблема расколов;
· Современное богословие: пути развития; 
· Актуальные вопросы истории Белорусской Православной Церкви: 1020-летие основания Туровской епархии, 125-летие со дня учреждения Гродненской епархии, 900-летие со времени основания Полоцкого женского монастыря, 800-летие со времени основания Лавришевского мужского монастыря, 500 лет издания «Апостола» Франциска Скорины;
· Миссия Церкви в переломные моменты истории (к 100-летию со дня блаженной кончины Святителя Тихона, Патриарха Московского, к 80-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.)
· Личность в контексте эпохи: к 90-летию Митрополита Филарета (Вахромеева), Первого Патриаршего Экзарха всея Беларуси;
· Библия в истории и культуре;
· Межконфессиональный диалог в пространстве науки и культуры;
· Духовно-нравственные основы белорусской культуры: наследие свв. Мефодия и Кирилла в современном мире;
· Традиционные религиозные ценности и современная культура;
· Наука и богословие: от конфронтации к диалогу;
· Актуальные проблемы религиоведения в XXI веке;
· Медицина и духовность: вопросы современной биоэтики;
· Христианство и экологические проблемы современности;
· Место теологии в светской системе высшего образования;
· Христианские традиции в университетском образовании;
· Духовно-нравственные ценности и система современного образования;
· Современные социально-экономические проблемы в свете христианского учения.
В рамках Чтений планируется проведение круглых столов по следующим темам:
· Признание теологии как научной специальности в Республике Беларусь: проблемы и перспективы;
· Диалог государства и традиционных религий о сохранении духовно-нравственных ценностей общества;
· «Апостал» Францыска Скарыны ў кантэксце беларускай культуры.
	Торжественное открытие конференции состоится 13 мая 2025 года в 16.00 в Актовом зале исторического факультета БГУ. В церемонии открытия и пленарном заседании примут участие главы христианских конфессий Республики Беларусь, представители органов государственного управления, министерств и ведомств, научных учреждений Республики Беларусь, ректоры ВУЗов, представители дипломатического корпуса. Возглавит открытие Чтений и первое пленарное заседание Его Высокопреосвященство Вениамин, Митрополит Минский и Заславский, Патриарший Экзарх всея Беларуси.  
	14 мая 2025 года работа конференции продолжится на площадке Института теологии БГУ (пр. Независимости, 24): в 10.00 - второе пленарное заседание, с 14.00 - работа секций и круглых столов. Более подробная информация будет размещена на сайте Института теологии БГУ https://www.theology.bsu.by 
	15 мая 2025 года в 18.00 Национальной Библиотеке Беларуси (пр. Независимости, 116) пройдет фестиваль искусств «Я. Мы. Родное», который организован ресурсными центрами по духовно-нравственному и эстетическому воспитанию г. Минска. Фестиваль проводится в рамках Международных Кирилло-Мефодиевских Чтений и Дня семьи. Уникальный формат фестиваля позволяет объединить целые поколения учащихся и педагогов. Информация о проведении  фестиваля будет размещена на сайте ГУО «Гимназия №15 г. Минска» http://gymn15.minsk.edu.by 
16 мая 2025 года в 14.00 рамках работы ХХХI Международных Кирилло-Мефодиевских Чтений состоится пленарное заседание Открытых Свято-Николаевских духовно-просветительских чтений. Место проведения: конференц-зал Христианского образовательного центра имени святых Мефодия и Кирилла (г. Минск, ул. Киселева, 38). Чтения посвящаются следующим знаменательным датам и событиям: 
•	1020 лет Туровской епархии;
•	900 лет Спасо-Евфросиниевскому монастырю в Полоцке;
•	800 лет Свято-Елисеевскому Лавришевскому мужскому монастырю;
•	440 лет со дня рождения Софии Слуцкой;
•	100 лет со дня блаженной кончины святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси.
Более подробная информация о проведении конференции будет размещена на сайте ГУО «Минский городской институт развития образования» http://mgiro.minsk.edu.by 
Завершит работу Чтений конференция «Духовное возрождение общества и православная книга», которая пройдет 22 мая 2025 года в Приходе храма иконы Божией Матери "Всех Скорбящих Радость" (ул. Притыцкого, 65).
Контактные телефон для аккредитации СМИ: +375 29 321 63 19 (Корина), а также e-mail: christeducenter@gmail.com  
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